1. Проект урока математики в инклюзивном классе.

Класс: 2 класс
Курс: «Математика – 2» М.И. Моро и др.
Тема: « Сложение и вычитание в пределах 20». Закрепление изученного.
Состав класса: в классе 20 учеников, из них  с нормативным развитием 18, с ЗПР - 2 обучающихся  (7.2.).
Оборудование: мультимедиапроектор с интерактивной доской; карточки с заданиями; слайдовая презентация.
Составитель: Гуров Виктор Александрович
	Цели урока: создать условия
	

	Для особенных детей
	Для обычных детей

	Закреплять знания по теме «Сложение и вычитание в пределах 20», умения решать задачи и примеры изученных видов.

Развивать интерес к предмету, мышление, наблюдательность, внимание, память, способность работать по алгоритму, математическую речь.

Способствовать развитию здорового образа жизни и профилактике школьной близорукости.

Воспитывать аккуратность и прилежность в работе, трудолюбие
	Закреплять знания, умения и навыки  детей, полученные при изучении раздела «Нумерация».

Развивать познавательный интерес к предмету, мышление, наблюдательность, внимание, память, развивать логику, математическую речь.

Способствовать развитию здорового образа жизни и профилактике школьной близорукости.

Воспитывать самостоятельность, аккуратность и прилежность в работе, трудолюбие, любовь к точным наукам

	Планируемые результаты
	

	Уметь складывать, вычитать и сравнивать числа в пределах 20.

Уметь по алгоритму производить действия сложения и вычитания при решении задач.
Уметь договариваться при общении с «маленьким учителем».

Уметь включаться в учебную деятельность, осознавать уровень своей успешности в овладении учебного материала
	Знать и уметь применять знания полученные при изучении раздела «Нумерация».

Уметь применять полученные знания для решения задач на сложение и вычитание в пределах 20.

Уметь сравнивать, преобразовывать величины
Уметь оказывать помощь с позиции «маленького учителя»
Осознавать неполноту знаний и проявлять интерес к новому, уметь оценивать свои способности


Ход урока
	Структура урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Примечание
	

	
	
	Особые
	Обычные
	

	Оргмомент


	Добрый день, ребята! Я рад всех вас видеть на уроке математики. Настроиться на урок нам поможет стихотворение:

Вы пришли сюда учиться,

Не лениться, а трудиться.

Работайте старательно,

Слушайте внимательно.

Долгожданный дан звонок, начинается урок.

Тут затеи и задачи, игры, шутки, всё для вас.

Пожелаю вам удачи – за работу, в добрый час!

Вы готовы?
Тогда начнем!
	Да
	Да
	Визуально проверить готовность к уроку «Особых» детей: наличие письменных принадлежностей, учебника, тетради по математике, внешний вид

	Мотивация
	Ребята, давайте разомнемся перед трудной работой. 

Задачи на смекалку:

а) Петр – сын Сергея, а Сергей – сын Федора. Кем приходится Петр Федору?

б) В стакан, чашку и кувшин налили кофе, чай и сок. В стакане не кофе. В чашке не сок и не чай. В кувшине не чай. В какой посуде что налито?
Найти лишнее выражение: Учебник, с. 20, на полях.

Вспомните что мы изучали на прошлых уроках математики.  

Как вы думаете чем мы будем заниматься на этом уроке?

Фиксируем - «Сложение и вычитание». 
	Процесс решения представить на презентации в красочных рисунках. Для задачи б) – в виде таблицы:
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	Обычные обучающиеся отвечают устно


	

	Целеполагание
	Мы хорошо знаем правила решения примеров и задач?

Что необходимо еще сделать чтобы без затруднений, легко решать  примеры и задачи по теме?

Попробуйте сформулировать цель нашего урока.

Давайте зафиксируем нашу цель.

- С помощью «светофора» оцените свое понимание цели:

зеленый – цель понятна;

желтый – сомневаюсь;

красный – цель не понятна
	Наша цель: 

«Закрепление изученного»

Оценивают свое понимание цели.
	Наша цель: 

«Закрепление изученного»

Оценивают свое понимание цели.
	Учитель фиксирует цель на доске

	Планирование
	Итак, цель у нас есть. Как вы думаете что необходимо еще сделать для достижения цели?”

Вспомните по какому плану мы работали на прошлых уроках.

Составим вместе план нашего урока: 

1. Решение примеров.

2. Решение задач.

3. Физкультминутка

4. Закрепление изученного.

5. Подведение итогов урока и 

6. Обязательно записать домашнее задание.

Работая в парах:  

-повторите по-очереди план  урока;

-проговорите друг другу в паре, а «маленькие учителя» вас проверят
	Проговаривают маленькому учителю

	Проговаривают друг другу

	

	Реализация плана
	

	
	Чтобы проверить, как мы поняли  тему, я предлагаю провести математический диктант
	Выполняют на отдельных карточках-инструкциях.

Маленькие учителя контролируют правильность выполнения
	На отдельных листочках записывают результат:

1. Найти сумму чисел 6 и 9.

2. На сколько надо увеличить 8, чтобы получить 11?

3. Найди сумму чисел 8 и 7.

4. Число 3 увеличить на 9.

5. Какое число больше 6 на 5?

6. К какому числу надо прибавить 2, чтобы получилось 9?

7. Увеличь 6 на столько же.

8. Запиши число 13 в виде суммы двух однозначных чисел двумя способами.

9. Запиши любое двузначное число, которое меньше суммы чисел 9 и 5.
	

	
	Работа над задачами по учебнику (№2, с.18; №12, с. 20) с составлением  программы и фиксацией результатов на доске
	С обязательным составлением схемы/рисунка
	
	

	Физкультминутка для глаз
На зарядку становись! Шагом марш!
1 упражнение. И.п. стоя под счет задающий темп дети шагают и в такт с шагом поворачивают глаза в горизонтальной плоскости «направо–налево» (10–12 раз). Далее, не прерывая шаговый ритм, поворачивают глаза в вертикальной плоскости «вверх–вниз» (10–12 раз), и в заключение – горизонтальные движения глазами направо – налево (10–12 раз).
2 упражнение. И.п. стоя. В руке по средней линии лица на расстоянии 10–15 см от глаз расположите указательный палец (тест-объект). Переводите взгляд (с фиксацией!) с тест-объекта – вдаль, например, на классную доску или в окно. Продолжительность выполнения упражнения 30 секунд.
3 упражнение «Пальминг».  И.п. стоя. Ладони спокойно лежат на скулах, прикрывая закрытые веками глаза, но не надавливая на них! Пальцы удобно разместить на лбу. Продолжительность упражнения 30 секунд.

После выполнения пальминга глаза открыть и  быстро поморгать.
	

	Закрепление  изученного
	Работа над задачами по учебнику (№4, с.18; №9, с. 20; №6, с,20) с составлением  программы и фиксацией результатов на доске
	№4, с.18 

№9, с. 20 

№6, с,20)  выполнение задания с обязательным проговариванием и последующей самопроверкой с доски
	№4, с.18 – выполнение задания с комментированием с места, цепочкой

№9, с. 20 выполнение задания самостоятельно, с последующей самопроверкой с доски

№6, с,20)  выполняется с самопроверкой
	

	
	Самостоятельная работа 
	№№ 1,2,3 с. 22, 23 в тетради на печатной основе.


	№№ 1,2,3 с. 22, 23 в тетради на печатной основе
	Контроль за самостоятельной работой в тетради особых детей

	Рефлексия.

Итог урока
	Вспомните чем мы занимались на уроке, тему урока

Что нового узнали на уроке?

Что уже было знакомо?
Закончите предложение:

На уроке время прошло ………. (быстро).

Мы повторяли … (сложение и вычитание в пределах 20).

Самое интересное задание было …

А теперь назовите/покажите  какое у вас настроение после урока ( солнышко, тучка, солнышко с тучкой)
	Отвечают
	Отвечают
	

	Домашнее задание
	№ 1, с. 18 – устно;

№5, с.18, №10 с.20 - письменно
	
	
	


